ПЕРЕД ОТНРЫТИЕМ ТЕАТРАЛЬНОГО И НОНЦЕРТНОГО СЕЗОНА

для Музыкального — девятнадцатым

для Музыкального — девятнадцатым. На галадиной, И. Пара-но снавала о гастролях. Ик начая ком-ловой и других. Восторжено были прина-выступавший в районах республики, где роказаны спектикли «Сослужившы» Э. Бра-гинского и Э. Рязанова, «Автонияв» С межаючительным успеком прошля нашя Г. Мамлина и «Валентии и Валентина» М. Рошина. Эрителя Калевальского, Ло-укского, Кемского, Беломорского, Стем-укского, Кемского, Беломорского, Стем-интый раз. И вновь успешию, неизменно е анцилагом.

ского в муслерского римонов тепло встре-тили нашим артистов.
Местные партийные, советские в проф-союзние органы оказывлан изм помощь в проведении гвстролей. Мне хотелось бы серденно поблагодарить всех товарищей, которые с пониманием отнеслись к нашим пуждам, а значит и способствовали улучкультурного обслуживания населения. В этом году на спектаклях драмы побывало больше врителей, чем в прошлом, что заставляет нас думать об улучшеним и в дальнейшем всей иншей гастрольной в высканой работы, особенно в отдаленных районах. Музыкальный театр гастрольные выступ-

ления начая I июня в Челябинске, муда он приехал впервые. На Урол были взяты лучшие спеквики, в также повый балет «Кижсквя легенда», премьера которого со-

стоялась перел закрытнем сезона. Коллективу сопутствовал успех. Почти все спектакли проходили при переполнен-ном зале. Газета «Челябипский рабочий» писала о «Кижской легенде»: «Балет «Киж ская легенда» представляется нам не прос-то творческим достижением Петрозаводского театра, но и ценным вкладом в сокровишницу советской хореографии. Именно такие спектакли придают неповторимость и значительность творческому облику этого молодого советского театра».

Итак, контакт с челябинцами установ-лен. Не исключено, что встречя с вими

будут продолжены.

В июле театр работал в Магнитогороме, причем тоже впервые. Это был наш ответпричем тоже впервые, это был наш ответ-вый внят, нбо местный театр в Петроза-водске выступал уже дважды. И в этом городе ним был оказан теплый прыем. Много вплоднементов выпало на долю со-листов И. Белоусовой, В. Матвеевой,

Новый сезон для Русского драматиче- В. Красмавникова, А. Кулнева, В. Матаееского тевтра будет шестьдесят седьмым и на, солистов балета С. Губиной, Ю. Сидорова, Б. Кириенко, Н. Гальциной, И. Пар-

Как оценивала ниши выступления горьконская печать?

копскви печать?

«Ленниская сменя»: «Поделуй Чаниты» в исполнения причетов из Карсини остальное самон причет вичетальное музывальный метеропоридов и музывальный метеропоридов и музывальный метеропоридов и музывальное дирижера заслуженного деятсяв метуство и в мусом. Оркестр под управанием кланиого дирижера заслуженного деятся метуство и заслуженного деятся метуство и заслуженного дирижера заслуженного дирижера заслуженного дирижера заслуженного дирижера в балетия труппа» «борьковский рабочий»: «Тоуппа лашах гостей серетов Омето по-настоящему таланилява, гарбом музывальна, обявает умением верпо растоящем управать правла»: «Быстро развеляем, гарбом музыкально-спенической вудьтуры, е расмярения майровых рамок в особо — о развити мацюовальной музыкальной драматургия».
Приктие учето читать такое. Ми, комечно, по-

Приятно читать такое. Мы, конечно, повимяем, что высокая оценка должна стать стимулом к дальнейшей упорной работе. А теперь о повом сезоне.

В репертуаре центральное место займет современная советская пьеся. Мы анаем, что зритель придет к нам и станет нашим единомышленником только в том случае, есля театр будет исследовать реальные, есля театр будет исследовать реальные, сегодиящине жизнечные конфликты, воссоз-давать объемные, многоплановые характе-ры, помогая более гаубокому постиже-нию жизни во всей ее многосложности, будет давать не суррогат, в полноценную сухомную иншу. Жизнешная достоперность драматургического материала должна стать для нас главным притерием в оценке современной пьесы.

пременной высска.

Театральный сезон открывается повой пьесой А. Гребпева «Старые стемы». Мы ставим эту пьесу, имеющую подлягологок «Из жизни деловой женщимы», в один ряд с таким остросоциальным, элободневным, в хорошем сыысле этого слова, произведе нием, как «Человек со стороны» И. Дво-решкого. В центре спектакля — трудная судьба сорокалетией женицины, директора большой тжацкой фабрики. Перед геронней встают, переплетаясь, очень сложные сопиальные, экономические, паконец, правственные проблемы. И ценность пьесы А. Гребнева, как нам кожется, в том и состоит, что Анне Георгиевне приходится решать те же вопросы, на которые ищуг сегодня отлета многие прототипы нашей геромии в реальной жизии. В роли Анны Георгиевим вы увиляте заслуженную вр-тистку КАССР Л Ф. Живых.

в работе у драматической труппы сейчас находятся още три пьесы советских авто-ров. При всей внешней несхожести драматического материала эти пьесы родственны в чем-то гланном, что делает их близкими творческим устремления именю наннего театра. Пьесу А. Вампилова «Прошлим аетом в Чулимске», писцепировку повести К. Симонова «Пвадпать дней без войны» и высему В. Вадомарого «Подги изим» объему пьесу Э. Володарского «Долги наши» объ единист обостренное внимание к нравственной проблематике, роднит тема отлет-ственности в долга человека перед собой и людьми, теми совести и правственной бес компромиссности.

«Прошлым летом в Чулямске» следняя пьеса одного из талантливейших солетских драматургов, безвременно погиб-шего Александра Вампилова. Петрозаподчане знакомы с творчеством этого одарен-пого автора по спектаклям «Старший сыя» театр) и «Про драматический винциальные ансидоты» (Финский драмати-

10. ленинградский режиссер оформляет спектакль московский художник вального театра 10-летней девушки яз далекого сибирского чисте в кашего, привлек мюзнал современ-села исполнит уже полюбившаяся эрите-иого грумиского композикторя. Капчели лям актриса Светлана Погребияк. В этом «Хапума». Русский текст на сюжет по-же спектакие петрозаводчане вноль встре-тятся с королю им зарасепциям. тятся с хороно ны язлестными актерами Еленой Бычковой и Олегом Белонучки-

Заботись о созначая своего опигинального репертуара, наш театр часто обращается к прозе, именню в ней черпая близкие ему темы, открывая полнокровные харак-Повесть К. Симонова «Двадцать дней без войны» привлекла театр прежде восго серьезными раздумьями о времени, о человеке, о его яравственном долге я выборе в чрезвычайных жизненных обстоятельетв чрезвычанных жимпенных обстоятельствах. Автор инсценировки и постановщих спектакля — главный режиссер театра 11. Р. Штохбант, оформление — художинга Л. А. Рахмановой. В роли главного герох — военного корреспондентя Лопатина зрители увидят артиста Андрея Дуда-реню. Нипу — возлюбленную Допатина играет новая для нашего театра актриса Алла Ладнова.

пую тему. Оказывается, выполнять свой общест-вестно трудиться, выполнять свой общест-ненный долг и все-такв прийти к жизпен-ному финалу банкротом, ибо существует еще правственный долг перед теми людь-ми, с жоторыми человска связывает судь-ба. Эту ястипу Нава Кругов, человек ве-заурядного характера, открывает для себя, когда инчего уже нельзя исправить, вер-вуть назад. Но уже само осознание несовуть назад. Но уже само осознание месо-стоятельности своей жилиенной позиции, тяжкое прозренне, лелают Крутова трати-неским героем, достойным в какой-то сте-лени нашега сочувствия. В главной роли— заслуженный артист КАССР К. В. Пили-Ставит спектакль знакомый зрите-Tellko. лям по работе в Петрозаводске режиссер И. П. Петров, оформление — художника В. А. Скорика.

В. А. Скорика. К именам русских классиков Н. В. Го-гола и А. Н. Островского, которые себярс и С. Степанова. Пришли новые исполните-присустатурит на нашей, афице, я этом го-ду прибавится имя замечательного драма-турга А. В. Сухово-Кобылипа. Его комедия для учащихся общеобразовательных школ, «Свадьба Кречинского» — в бляжайщих училиш профтехобразования, школ рабопланах театра

Музыкальный коллектив откроет сезон и середиле октября и в этом же месяце представит на суд зрителей две премьеры. Почти ежегодно выпуская детские спектакли, наш театр последовательно знако-мит юных арителей с новым для имх жан-ром — детской опереттой. Красочный музыжальный спектакль «Золушка» дает воз можность ребятам сще раз встрститься с героями замечательной сказки, любимыми детьми разных поколений. Мы надеемся, что прлулярный сюжет, прекрасная музыка Спадавеккиа, искренняя увлеченность всполнителей помогут приобщить ребят к уумкальному театру Превьера «Золуш-ки» с большим успеком прошла на гаст-ролях в Магнитогорске и Горьком.

Вторая премьера октября - музыкаль-Вторая премьера октября — музыкальная комедия «Такая кочь» расскажет о
Ленянграде и его людях. Дейстине спектакля происходит в одну из лецинградских белых ночей. Главные герои: коноша
и девушка. Встречи с разными людьми,
влакомство с их судьбами и характерам
возвращают героине веру в доброе и прекрасное. Это поэтичное, психологически
тонкое произведение молодых лецинградских авторов М. Самойлова, М. Мяхайлова и К. Григорьева, нависанное в идева и К. Григорьева, написанное в виде музыкальных нопелл, расширяет наши привычиме представления о традиционном на спектавлей «Киж-жанре опереты, дает большие возмож-ности для проявления творческой фантазия в Чулимске». «Прошлым летом в Чулимске» ставит режиссера и художника, для раскрытия

Николяев, новых граней дарования актеров музы-

кого драматурга прошлюго столетия 1. Цагарели (знакомой напиему арителю 10 комической опере В. Долидзе «Кето и Котэ») ваписали известные комеднографы Б. Рацер и В. Константивов. Актеры с больним удовольствием репетируют это остроумное, искрящееся весслым, подлинно остроумное, искрищееся несечавы, подлинно пародным омором произведение о продел-яах непреязойденной тифинсской сваки Ханумы. Ставит спектакль известный мос-монский режиссер А. Канделаки. Западная оперетта будет представлена в

ныпешнем ссаоне мюзиклом американского композитора Джерома Керпа «Цветок Мис-сисипи». Превосходная музыка, е широким использованием негритинских парододин ряд с лучшими современными оперет-

Многолетнее творческое нашего театра с композиторами Карелии постоянно давало свои радостные плоды. Само название пьесы молодого драма- постоянно давяла свои радостные плоды турга Э Володарского «Долги наши» уже Миогие произведения разных жинров — в какой-то степени раскрывает ее основ- оперы, балеты, музыкальных вомеди — ную тему. Оказывается, можно всю жизнь получиля рождение на петрозаводской спене, выдерживали испытание временем, примо-сили заслуженный успех своим создателям.

Горични прием, оказанный «Кижской ле-генде» Г. Синисало, укрепил нашу уверен-ность в правильности пути, направленного ность в правильности путь, направлениям на создание свмобытных произведений. Не-данно композитор Э. Патляенко закончил работу над музыкой к новому бялету на сюжет велякой поэмы Лонгфолло «Песнь в Гайзвате». Мы надсемся, что это проязведение будет также впервые показано яв сцене нашего театра.

В планах балетного коллектина — заме-чательный балет Сергея Прокофьена «Ро-

меся и Джульетта».
Состав солнегов Музыкального театра пополнился выпускниками ГИТИСа Е. Павибрацевой в С. Калинским. Вновь начнут

гающей молодежи и средних учебных заведений, а также для студентов абонемент ную систему посещения наших спектаклей Это создаст любителям театра возможность планомерно бывать в театре. Перед абонементными спектаклями будут проводиться беседы театроведов в режиссеров об искусстве сцены. Это поможет сидящим в авле лучше и глубже попять содержание произведения и исполнительское мастерстпртистов.

И еще одно замечание - есля слектакив абонементный, это не значит, что на него не могут попасть эрители, не обладающие ябонементом. Для них в кассе театра будет продаваться определенное количество билетов. Все премьеры будут открытыми, а также спектакли, идушие в субботу, вос-

крессные и пятиниу.
Итак, новый сезон, новые волнения.
Творческие работинки с большой заинтересованностью и волнением ждут встреч со совышостью и выписым маут всерот со зритслями. Хочстся верить, что в новом сезоне наши творческие коллектвы будут уверенно добиваться дяльнейшего повыше-ния идейно-художественного уровяя спектаклей

Лобро пожаловать в театр, дорогие зри-

с. звезлин. директор Русского драматического и Музыкального театров.

Фото П. Беззубенко.

